

# 沈阳人去承德 年底坐高铁不到2小时

记者体验试运行:沈阳出发50分钟到阜新,80分钟到朝阳

本报讯(华商晨报主任记者 刘桐)从沈阳出发坐上京沈高铁列车,50分钟可到阜新看海州露天矿国家矿山公园;80分钟到“第一只鸟起飞”“第一朵花绽放”的朝阳,了解牛河梁遗址红山文化;不到2小时到承德游览避暑山庄。

京沈高铁沈阳至承德段将于年底前开通运营,这样的“高铁一日游”将成为现实。

昨日,记者同中国铁路沈阳局集团有限公司试乘京沈高铁路辽宁段,沈阳至朝阳仅需1小时20分钟。而目前沈阳至朝阳需要五六个小时,将节省约4个小时。

预计自北京段全线开通后,沈阳到北京的最快旅行时间将缩短至2.5小时左右。比现在进京动车节省一半时间。而阜新、朝阳进京则能够节省10小时。同时,长春、哈尔滨、通辽等城市前往北京的运行时间也将大大缩短。

京沈高铁自北京铁路枢纽引出,经河北省承德市,辽宁省朝阳、阜新市后,接入沈阳铁路枢纽沈阳站,设计时速350公里,建设里程698公里,其中辽宁段407公里。全线新建车站19座,其中辽宁段新建牛河梁、喀左、奈林皋、朝阳、北票、乌兰木图、阜新、黑山北、新民北、沈阳西等10座车站。

据了解,京沈高铁是国家规划的“八纵八横”高铁网的重要组成部分,也是东北地区入关最快捷的通道。全线建成通车后,京沈高铁与目前的京哈铁路秦沈段,将在东北地区形成一东一西两条进京的客运通道。



记者试乘京沈高铁列车体验

■本组图片由华商晨报主任记者 王齐波 摄

## 记者体验 最高时速308公里 列车平稳 硬币立起不倒

昨日9:00,记者在沈阳站乘坐DJ55616次(动检车临时编号)列车准时开出沈阳站,一路向西行驶。窗外冰天雪地,但车内暖意融融,一直保持在20℃~22℃恒温恒湿状态。

列车开出沈阳市区后开始加速,记者看到车厢前方显示最高达“时速308公里”,但列车开行非常平稳,即便是一元硬币立起来也不会倒。

京沈高铁列车依然采用东北地区“主力高端高铁”车型——CRH380B型动车,与哈大等高铁车一样,内部桌椅下放电源,热水器、大件行李架、干湿分离卫生间和洗手池等一应俱全。列车仅用20多分钟就通过了新民北站,在9:50准时到达阜新站,停车1分钟后,列车继续向西开行。列车途经辽西山区,沿途有多条隧道,进出时耳畔有“呼呼”的声音,但并不影响舒适性。10:20,列车平稳抵达朝阳站,沈阳至朝阳间仅需1小时20分钟。

## 15~60元盒饭任选 还有百余种各地小零食

在5号车厢的餐车处,记者发现,列车上有15~60元等多种盒饭供乘客选择,还有牛肉的清真餐饮。“我们在沈阳、大连、长春有三处大型餐饮加工基地,列车上可提供冷链盒饭,保证乘客吃得可口、安全。”餐车工作人员说。

此外,在列车餐车上还有百余种各地风味小零食。乘客还可以在网上购票时,通过12306进行网络订餐。

由沈阳客运段提供舒适的客运服务,列车员都是在各条动车线上优中选优的乘务员。

## 列车运行

## 初期开行15对 沈至承德、朝阳均有车次

按照中国铁路总公司的统一部署,京沈客运专线承德至沈阳段开通运营初期,共安排开行高速动车组列车15对,其中高速动车组列车日常线12对、周末线1对、高峰线2对。

具体为:安排开行高速动车组列车日常线12对。

承德南始发终到3对:其中沈阳南—承德南1对,车次G3702/1次;

沈阳北(沈阳)—承德南1对,车次G3704/3次;

大连北—承德南1对,车次G3724 G3723次;

牛河梁始发终到1.5对:沈阳南—牛河梁G8151、G8152/3次;

朝阳始发终到4.5对:其中大连北—朝阳0.5对,车次G8160次;

沈阳地区—朝阳4对G8161—G8168次(沈阳南—朝阳1对G8164/3次,沈阳—朝阳1对G8166/5次,沈阳北—朝阳2对G8162/1、G8168/7次);

阜新始发终到3对:沈阳地区—阜新3对G8171—G8178次(沈阳南—阜新1对G8172、G8176次,沈阳北—阜新1.5对G8171、G8178/7次,沈阳—阜新0.5对G8175次)。

安排开行高速动车组列车周末线1对。沈阳北—牛河梁G8192/1次。

安排开行高速动车组列车高峰线2对。沈阳南—承德南G4322/1次、沈阳南—牛河梁G9152/1次。

据介绍,周末线主要在周五至周日开行;高峰线主要在春运、暑运、小长假等客流高峰期开行。

## 高铁经济圈

## 省内各地将纳入 首都4小时经济圈

京沈高铁途经朝阳和阜新市,开通运营后,这两个辽宁西北部的重要城市及所属区域的5个高铁站将同时迈入高铁时代。

长期以来,由于交通条件落后,严重制约了朝阳、阜新的经济发展。京沈高铁沈阳至承德段开通后,朝阳、阜新到省会沈阳的时间分别缩短到1小时左右,这两个辽西北重要城市随之进入沈阳2小时经济圈。未来京沈高铁全线开通后,阜新和朝阳都只需2小时左右就能到达北京,辽宁省省内各市纳入到北京的4小时经济圈。

此外,京沈高铁途经内陆地区,从沈阳出发,经辽西北的阜新、朝阳以及河北承德进入北京。这样今后不走山海关也能入关直抵北京。

随着京沈、新通高铁的建成通车,途经沈阳的高铁线路将达到5条。同时与长珲、长白乌等铁路联通,构成了从沈阳北上长春、哈尔滨,东出珲春、丹东,西进通辽、太原,南下京津、沪杭,通达全国的高铁网络,沈阳也将正式成为高铁枢纽城市。

本报记者 刘桐

沈阳市于洪区,主体用敦厚的城墙造型塑造出稳重、大方的形象,象征沈阳“八路通衢,通达之门”及历代兵家必争之地的重要地理位置。

华商晨报主任记者 刘桐

沈阳市于洪区,主体用敦厚的城墙造型塑造出稳重、大方的形象,象征沈阳“八路通衢,